
大班自理能力比赛方案整理书包(精选5
篇)

为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。通
过制定方案，我们可以有条不紊地进行问题的分析和解决，
避免盲目行动和无效努力。下面是小编为大家收集的方案策
划书范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

大班自理能力比赛方案整理书包篇一

【游戏目的】

让幼儿掌握正确穿和脱鞋子、袜子的方法，培养幼儿的生活
自理能力。

【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、准备体操垫子5块，幼儿穿好鞋袜站在一边。

3、幼儿要在老师宣布开始的口令后，脱掉鞋子和袜子，脱鞋
后，鞋子头靠头，摆一起，袜子放在鞋子上，不能乱扔和乱
放。

4、然后幼儿爬过垫子再爬回来，把袜子和鞋子穿上，整理好
的幼儿举起小手，等待评委老师打分。

5、老师以幼儿的`穿脱鞋袜的速度、摆放整齐为评分标准，
颁发前三名小能手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖
品。



【游戏目的】

幼儿学会穿衣服的简单生活技能，提高幼儿自我服务意识。

【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、幼儿统一穿比赛服装(比如园服外套)。

3、老师发令后幼儿开始穿园服，完成后举手表示，等待评委
老师打分。

4、要求穿得整齐、领子翻平，钮扣正确等。颁发前三名小能
手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖品。

5、为鼓励表现稍弱的幼儿，老师可以给家长发放穿衣记录卡，
当小朋友在家自己穿衣裤，家长给幼儿奖励笑脸花粘贴，提
高幼儿自己穿衣主动性。

【游戏目的】

提高幼儿自我服务意识和能力，能通过自己的小手愿意做一
些力所能及的事。

【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、准备每个人的小毛巾、小脸盆等。

3、老师发令后幼儿开始洗脸，把脸上的部位都要洗到，耳朵
和脖子两个部位也洗到。

4、完成后举手表示，等待评委老师打分。



5、老师以幼儿能否掌握正确的洗脸方法和速度为评分标准，
颁发前三名小能手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖
品。

大班自理能力比赛方案整理书包篇二

【游戏目的】

幼儿学会分类整理物品的技能，萌发做小学生的愿望。

【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、准备文具盒、铅笔、橡皮、尺子等文具、水壶和两三本书，
人手一只书包。

3、老师发令后幼儿动手整理，完成后举手表示，等待评委老
师打分。

4、老师以幼儿的整理条理性和用时长短为评分标准，颁发前
三名小能手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖品。

【游戏目的】

幼儿学习分类摆放学习用品的技能，养成自己整理书包的好
习惯，为做好小学生做准备。

【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、延续上面的整理书包比赛。

3、幼儿将东西放在放好在书包后，老师发令"找东西"比赛游



戏，比如：请幼儿找出三本书、找出铅笔、尺和橡皮等。

4、幼儿完成后举手表示，等待评委老师打分。

5、老师以幼儿的找东西的条理性和用时长短为评分标准，颁
发前三名小能手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖品。

【游戏目的】

引导幼儿爱劳动，自己的事情自己做，乐于做一些力所能及
的.家务事。

【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、每人一个小盆子、一小块肥皂、凉衣夹，自备一双干净袜
子。

3、老师发令后幼儿动手洗袜子，洗完后晾晒袜子。

4、幼儿完成后举手表示，等待评委老师打分。

5、老师以幼儿的清洗步骤和做事态度为评分标准，颁发前三
名小能手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖品。

自理能力的提升是孩子成长的重要标志。幼儿园呼吁家长们
放开手让孩子们自己来，做一些力所能及的事情并辅以耐心
指导。通过家园合力，相信幼儿生活自理能力的培养能够得
到很大的进步。

大班自理能力比赛方案整理书包篇三

活动目标：



2、理解词：国庆节、彩旗飘扬、庄严等。

活动准备：国庆节照片

活动过程：

1、观看国庆节照片

提问：小朋友照片上的你们在干什么??你们为什么这么高兴?

2、回顾国庆节

提问：(1)前几天就是国庆长假，国庆节是谁过节呀?(幼儿巩
固国庆节是中华人民共和国成立的日子，大家都很高兴地为
自己的国家庆祝生日)

(2)你们知道哪一天是我们的国庆节?

(学说：“十月一日是国庆节，是中华人民共和国成立的日子，
是我们国家的生日。”)

(3)大家是怎么来庆祝我们国家生日的呢?(启发鼓励幼儿讲述
部分照片内容和环境)

3、谈话小结。“十月一日是国庆节，是我们国家的生日，大
家很高兴，用彩灯、彩旗、彩球鲜花把我们的周围装扮得非
常美丽。大家还开各种庆祝会，祝贺祖国的生日。”大家为
什么这样呢?因为“我们都是中国人，我们爱中国。”

大班自理能力比赛方案整理书包篇四

【游戏目的】

引导幼儿懂得自己的事情自己做。



【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、准备被子5条，体操垫子5块。

3、游戏开始前，老师演示一遍整理被子方法，左边折向中线，
右边折向中线(重叠)。

4、老师发令后幼儿开始整理被子，完成后举手表示，等待评
委老师打分。

5、老师以幼儿的整理速度、整齐度为评分标准，颁发前三名
小能手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖品。

【游戏目的】

提高幼儿动手能力、生活自理能力，感受自己长大的快乐。

【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、幼儿准备有鞋带的鞋带来幼儿园。

3、游戏开始前，老师演示一遍系鞋带的方法：先打一个结，
然后将两边的鞋带都绕成一个圈，右边的`圈圈绕过左边的圈
圈，最后打个结。

4、老师发令后幼儿开始系鞋带，完成后举手表示，等待评委
老师打分。

5、老师以幼儿把鞋带系得又快又好为评分标准，颁发前三名
小能手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖品。



【游戏目的】

锻炼幼儿的动手能力，知道自己的事情自己做。

【游戏规则】

1、5人为一组比赛。

2、老师为幼儿每人准备一件套衫。

3、游戏开始前，老师演示一遍叠衣服步骤。

4、老师发令后幼儿开始叠衣服，完成后举手表示，等待评委
老师打分。

5、老师以幼儿的叠衣速度、整齐度为评分标准，颁发前三名
小能手奖状和奖品，其他幼儿颁发进步奖状和奖品。

大班自理能力比赛方案整理书包篇五

幼儿园老师在师德修养上不断鞭策与提高，只有这样，才能
将太阳底下最光辉的事业干好、干实。下面给大家分享一些
关于幼儿园自理能力比赛方案5篇，希望能够对大家有所帮助。

一、指导思想

一年一度的"六一"儿童节是广大少先队员最期盼的节日，通
过开展"六一"庆祝活动，使队员在积极的参与中体验集体合
作的快乐，体现乐观进取的精神，激发学生热爱生活、热爱
学习、热爱校园的情感，欢度一个有意义、能回味的"六一"
国际儿童节。

二、活动主题



在阳光下成长。

三、领导小组

组长：

副组长：

成员：

四、组织形式

以学校为单位组织开展活动

五、时间安排

1、__月__日拟订方案;

2、__月__日至__月__日各班选取适当的节目，并进行编排;

3、__月__日学校进行各班节目的编排指导工作;

4、__月__日至__月__日做好各项准备工作;

5、__月31日下午进行六一活动的彩排;

6、六月一日下午开展联欢活动。

六、活动内容

(一)庆六一征文活动

1、写作时间：__月__日——__月__日

2、展出形式：以小报形式或制作展板



3、活动的具体要求和做法：要求三——五年级学生都参加，
文体不限，字数不限。以我们的儿童节故事，分享自己的六
一故事，或者是小时候的经历，玩儿时的游戏等等，或者自
己现在对于儿童节的憧憬……写出快乐的童年，或是对童年
生活的思考为题材进行写作。学生写完后，各年级语文老师
选取5篇左右的优秀作文，批阅后，让学生用快速作文纸(或
大、小作文本)抄正。老师推荐的作品，将在学校的《__报》
上出版，并择优向《__晨刊》投稿。

4、交作文时间：__月__日。

5、负责人：各年级语文老师。

(二)庆六一(图画)手抄报展

1、设计时间：__月__日至__日。

2、展出地点：学校展板。

3、活动的具体要求和做法：要求三——五年级学生都参加，
每个学生设计一幅手抄报，设计的好的作品在学校展板上展
览;作品题材要求积极向上，以反映当前少年儿童生活、学校
或班级面貌、家乡变化为主。(一二年级自主选择画一幅关于
六一儿童节的作品)

4、作品上交时间__月__日。

5、负责人：各年级班主任。

(三)庆六一书法展

1、活动时间：__月__日至__日。

2、展出地点：学校展板。



3、活动的具体要求和做法：要求全校学生都参加，每个学生
写一张最漂亮的字，写得好的，在学校展板上展览;一二年级
写铅笔字，三四五年级写钢笔字和毛笔字;内容不限。

4、作品上交时间__月__日。

5、负责人：各年级语文老师。

(四)庆六一文艺联欢会

1、活动时间：__月__日下午第1、2节课。

2、活动地点：学校教室前广场。

3、活动的具体要求和做法：每个年级两个节目，节目内容要
求积极向上，主题鲜明，具有时代意义和儿童意趣精神。节
目形式不限，可为舞蹈、歌曲、朗诵、双簧、三句半、笑话、
小品、知识抢答赛、游戏等。

4、__月__日前由班主任上报节目;5月18日在实验室现场进行
考评审核，选拔指导，确定六一汇演节目;__月__日下午第二
节课后在操场进行彩排。

5、负责人：各年级班主任及音乐老师。

一年一度的六一国际儿童节即将到来，为了让孩子们过一个
丰富多彩、快乐的节日，给队员们一次表现自我的机会，同
时，也为了展示我校素质教育取得的丰硕成果，经学校决定，
我校将隆重举行主题为金色童年，飞舞梦想庆六一系列活动。

一、活动主题：

金色童年，飞舞梦想。

二、活动内容及时间安排。



20__年x月__日上午：

活动一：阳光体育活动(拔河赛、接力赛、跳长绳)

活动二：书画展览欣赏活动。

活动三：游园活动。

游园活动项目：

1、吹乒乓球。

2、团结向前。

3、打保龄球。

4、猜谜语。

5、盲人击鼓。

6、钓鱼。

7、快乐呼拉圈。

8、套瓶子。

9、掌上明珠。

10、投篮球。

11、夹珠子。

20__年x月__日下午

活动四：许清华先生奖教奖学颁奖仪式。



活动五：庆六一文艺汇演。

三、活动地点：

操场、各班级教室、科技楼综合活动室。

四、活动组织

活动总指挥：__x

活动协调：__x

活动总策划：__

活动各场所总负责人：__x

各项活动场所学生秩序维持负责人：3至6年级红领巾文明监
督员。

活动安全：__x

活动器材：各项活动负责人自备。

写邀请函：__x

场地布置：__x

音响设备：__x

主持人辅导：__x

主持稿：__x

奖品准备：__x



领奖人员指挥：各班主任

礼仪队员：__x

入场指挥：体育组

演员化妆：全体教师

活动摄影：__x

五、活动要求：

1、全体队员穿着夏装校服，佩戴好红领巾和各类标志。

2、游园活动时，学生在每个活动场所的后 门处排队等候，
并保持安静，学生从后 门进入从前门出去。全体队员要体现
出互相帮助良好氛围，大学生让小学生，不拥挤不奔跑不推
搡。

3、活动负责老师负责发放奖品并做好记录。

4、每项活动具体由2至3位老师共同协作组织完成，负责老师
要组织好各项活动在室内顺利开展的同时，更要负责室外等
侯学生，让学生有组织讲秩序，根据时间地点及现场情况做
出合理安排和协调。

5、各中队辅导员按要求带领队员按指定地点就座，会前对学
生进行纪律教育，维持好会场的安静。

6、搭班老师随班就座，协助辅导员管理好队员。

7、各中队参加节目表演的队员，辅导员安排方便出入的座位，
并提醒队员上台候场。



8、聆听领导发言、观看节目表演时适时鼓掌，掌声热烈。

今年“六一”国际儿童节即将到来，为使全校学生都能度过
一个丰富多彩、意义非凡的儿童节，根据学校的实际情况，
现就庆祝“六一”国际儿童节系列主题活动安排如下：祖国
好，家乡美。

一、活动的主题

家乡好，家乡美。

二、活动目标

邀请家长参与学校及同学活动。让学校，家长，学生有机会
互相交流。为让每个少先队员感受到他们的光荣而举行表彰
仪式，这是一次难忘的六一纪念活动。每一个班级都组织各
种各样的表演活动，让学生们享受快乐和有目的地享受六一。

三、活动的内容

入队仪式上担任少先队员。要求__年级班主任在x月x日前完
成学生入队前的相关事宜。嘉奖优秀者，于x月x日前将优秀
者名单报少先队部。文学艺术汇演每个班级准备x个节目(节
目类型可为舞蹈、相声、小品朗诵、合唱等，同一类节目不
得超过两个)，由班主任、教务长和音乐老师组织排练，x月x
日前报少先队部。

舞蹈类：以健康，健美，乐观为主。歌曲类型：以儿童歌曲、
红色歌曲为主，健康向上的主题。其他类别：由教师灵活安
排。

学校安排在x月x日下午排练。

四、活动地点



学校操场。

五、参与者要求

整个学校的老师和学生家长都积极参加了这个活动。每一个
班级都为各种表演做好准备。

六、活动步骤

校长讲话，__中心领导讲话。青年(毕业生)代表发言。村民
委员会领导讲话。入队仪式上担任少先队员。戏剧表演，颁
奖典礼。

七、注意事项

注重个人环境卫生，不乱丢垃圾。每一位班主任组织好每一
班学生，注意安全。保安人员做好各种安全措施。

一、活动目标：共度快乐六一，增进亲子感情，促进家园共
育。

二、活动时间：20__年6月1日(星期五)上午8：30—10：50

三、活动准备：

1、园部和各班布置节日环境，各班门口张贴个性化的游戏单。

2、每班准备两个游戏，正副班各负责一个。

3、每位幼儿一份六一礼物，游戏小奖品若干。

4、每位家长一张游戏卡，优胜奖券若干。

四、活动流程：



1、8：30—9：00家长凭接送卡入园内，到孩子所在班级签到、
领游戏卡，班主任对孩子进行节日教育，可适当组织节目表
演，向幼儿和家长介绍本次活动具体安排和游戏玩法。

2、9：00—10：30家长带孩子随意参加同年龄班级组织的游
戏，每玩一个游戏后由组织游戏的教师盖小印章，不得重复
玩一个游戏，优胜者发给奖券。家长凭奖券到保健室领取小
奖品，凭游戏卡(必须六个游戏全部玩过)换小礼物。

3、10：30—10：50家长带孩子回班级，领取六一礼物。家长
离园，原则上不带孩子。

一、活动目标

使家长进一步感悟幼儿教育的观念，从中使自己对如何教育
孩子有所启发。

二、活动主题和宣传口号

1、活动主题：

学会合作、学会交往、学会__

2、宣传口号：

我有一双能干的手;

保护我们的地球;

爱护我们的环境;

解放孩子的嘴巴，使孩子会说;

解放孩子的双手，使孩子会玩;



解放孩子的双手，使孩子会做自己力所能及的事。

三、活动准备

1、布置富有欢庆气氛的环境(班级环境);

2、各班为单位作好参加活动的准备

四、活动内容

(一)活动倡议

1、目的：为了使幼儿能度过一个愉快、难忘而有意义的“六
一”儿童节，倡议本园全体教师和阿姨积极为幼儿创设欢
度“六一”的节日环境与氛围，共同鼓励幼儿积极参与“六
一”节的各项活动。

2、时间：__年__月__日。

3、对象：本班两位教师、全体幼儿和保育员阿姨。

(二)系列活动本次“六一”儿童节活动以“玩游戏”、“击
鼓传花进行歌表演”等系列活动的形式来进行。

(1)活动目的：使幼儿通过参加游园活动，进一步感受到“六
一”儿童节的快乐;

培养幼儿与小朋友合作交往的能力，并使他们体验到合作与
交往的快乐。

(2)活动要求：要求幼儿能积极、大胆地与小朋友参加“六
一”游戏活动。

(3)游戏内容：



1、贴鼻子游戏规则：在纸上画一个人头，游戏者蒙上双眼，
原地转五圈，而后让游戏者走向指定的位置，把“鼻子”贴
到人头上，贴中者得奖。

2、抢椅子游戏规则：准备好七把椅子。椅子要围成一圈。每
次参赛的人数是八。参赛者围着椅子跑。以鼓声(或音乐)为
信号。声音一停，参赛者去抢椅子坐下。一局比赛后，没抢
到椅子的一个人被淘汰出局，椅子也要搬掉一把。每局下来，
人数椅子数递减。

3、快乐呼拉圈游戏规则：在地上摆放五个空易拉罐。每个易
拉罐之间的'距离为二十厘米。参赛者应站在离易拉罐一米远
的地方，才能向易拉罐扔圈圈(圈圈的大小要适当)。每扔中
一次即得奖。每人有三次机会。

4、看谁是投篮高手游戏规则：事先准备好一个篮球和一个比
篮球稍大一点的纸箱(或其它的，能让投进即可)。参赛者每
两人为一组，分别投篮。一分钟内，投中最多者为胜。

(三)评奖五、__快乐吃各种小吃，结束活动。


